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ฉบับประจำเดือนเมษายน – มิถุนายน 2560
งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งลูกนก
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การจดทะเบียนพาณิชย์



กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ได้กำหนดเป้าหมายที่จะถ่ายโอนภารกิจงานจดทะเบียนพาณิชย์ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) ไปสู่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.) ทั่วประเทศ ในต้นเดือนมกราคม  2554 ซึ่งการถ่ายโอนภารกิจดังกล่าว จะเป็นการอำนวยความสะดวกให้แก่ผู้ประกอบการในการยื่นจดทะเบียนพาณิชย์ ประหยัดเวลา ค่าใช้จ่ายในการเดินทาง และผู้ประกอบการสามารถนำหลักฐานการจดทะเบียนพาณิชย์ไปใช้ในการทำธุรกรรมได้
ผู้มีหน้าที่จดทะเบียนพาณิชย์

ผู้มีหน้าที่จดทะเบียนพาณิชย์ คือ บุคคลธรรมดาคนเดียว หรือหลายคน (ห้างหุ้นส่วนสามัญ) หรือนิติบุคคลรวมทั้งนิติบุคคลที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายต่างประเทศที่มาตั้งสำนักงานสาขาในประเทศไทย ซึ่งประกอบกิจการค้าอันเป็นพาณิชยกิจตามที่กระทรวงพาณิชย์กำหนด
กำหนดระยะเวลาการจดทะเบียนพาณิชย์

ผู้ประกอบกิจการค้าต้องยื่นจดทะเบียนภายใน 30 วัน นับตั้งแต่วันที่เริ่มประกอบกิจการค้า หรือวันที่มีการเปลี่ยนแปลงรายการจดทะเบียน หรือวันเลิกประกอบกิจการค้า
· ค่าธรรมเนียมการจดทะเบียนพาณิชย์




“ท้องถิ่นก้าวหน้า ประชาชนร่วมใจ   

    ตั้งใหม่




50 บาท

 ท้องถิ่นก้าวไกล ร่วมใจเสียภาษี”
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เปลี่ยนแปลง ครั้งละ



20 บาท 
เลิก





20 บาท
ออกใบแทน ฉบับละ



30 บาท
ตรวจเอกสาร ครั้งละ



20 บาท

    คัดสำเนาและรับรองเอกสาร ฉบับละ

30 บาท


สัญญาณฤดูร้อนมาถึงแล้วเมื่อย่างก้าวสู่เดือนเมษายน ช่วงเวลาร้อนแรง ร้อนระอุ ร้อนจนไม่รู้จะอธิบายยังไง...เอาเป็นว่า ใครทีกำลังมองหาตัวช่วยกู้ชีวิตในซัมเมอร์นี้ วันนี้จะมาแนะนำ 6 ผู้พิทักษ์ความสดชื่นที่ทุกคนควรพกพา...ไปดูกันเลย!
          1 แป้งเย็น
          แป้งโรยตัวแบบเย็นชื่นใจ หรือจะเป็นแป้งเย็นชนิดน้ำ ก็เป็นสินค้าอันดับต้นๆ ที่ทุกคนต้องมี เพราะเนื้อตัวที่เหนียวเหนอะหนะ และความร้อนจากภายในสู่ภายนอกก็จะถูกสยบหากคุณโปะแป้งให้ทั่วตัว แถมได้ความสดชื่นด้วยกลิ่นหอมเย็นๆ
          2 สเปรย์คลายร้อน
          นอกจากแป้งเย็นแล้ว ตัวช่วยคลายร้อนสุดล้ำยอดฮิตจากญี่ปุ่น ที่คนไทยอย่างเราควรลอง ก็คือเจ้าสเปรย์คลายร้อน เพราะสามารถกำจัดเต่าน้อยบนตัวคุณ มอบความเย็นสดชื่น แห้งเร็ว ไม่เหนียวเหนอะหนะ แถมลดแบคทีเรียและเชื้อราบนเสื้อผ้าได้ด้วย บางยี่ห้อก็กันแมลงกัดต่อยได้ด้วยนะ...ใครไปญี่ปุ่นช่วงนี้ ผู้เขียนรบกวนฝากซื้อด้วยนะคะ
 
        

        3 ยาดม - ยาหม่อง
          อากาศร้อนๆ แบบนี้ ทิวทัศน์รอบตัวคุณจะดำมืด แถมมองเห็นดาวตอนกลางวันแจ่มจรัสได้ง่าย เพราะอาการคล้ายจะเป็นลม ดังนั้น พกยาดมหรือยาหม่องป้องกันอาการวิงเวียนศีรษะกันด้วยนะจ๊ะ
          4 น้ำขวดใหญ่
          อากาศร้อนจะทำให้เราสูญเสียน้ำในร่างกายได้ง่าย สิ่งที่ควรพกติดตัวไว้เป็นสรณะ คือ ขวดน้ำหรือกระติกน้ำไว้จิบระหว่างวัน นอกจากนี้ ใน 1 วันควรดื่มน้ำวันละ 8 แก้ว เพื่อให้รักษาสมดุลของน้ำในร่างกาย
            5 พร็อพกันแดดทั่วทิศ
          เพราะแดดเมืองไทยแรงทะลุปรอท โดยเฉพาะเวลาเที่ยงตรงแดดลงกลางศีรษะ เราจึงต้องมีสารพัดพร็อพป้องกันรังสียูวีเอ ยูวีบี และแสงแยงตาระหว่างวัน เช่น หมวก ร่มกันแดด หรือกระทั่งแว่นตากันแดด ไม่ต้องเขินอายหากใครจะมองว่าเราแต่งตัวเหมือนอยู่ในนิวยอร์ก เพราะดวงตา ใบหน้า และกายา เป็นสิ่งสำคัญที่สุดค่ะ
          6 ยางมัดผมและกิ๊บ
          ใครอยากปล่อยผมสยายไปกับสายลมอาจต้องเก็บไว้ปล่อยในบ้านหรือในห้างนะคะ เพราะความร้อนจะทำให้ผมคุณเปียกเหมือนสระผมตลอดเวลา และเหนือสิ่งอื่นใด ใครที่ไว้หน้าม้า แถมใช้เจล หรือมูสจัดทรง เมื่อรวมกับเหงื่อไหลระรานหน้าผาก ต้นคอ และแผ่นหลัง ระวังจะมีสิวไม่รู้ตัว




งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ (Subdivision of Financial Resources Development and Collection)  


กองคลัง (Division of Finance) องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งลูกนก (Thungluknok Sub - district Administration Organization)


 โทรศัพท์ (Tell) 0-343-7505-1 ต่อ 17  โทรสาร (Fax) 0-343-7505-0  เว็บไซต์ (Website) http://www.thungluknok.go.th
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