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สิทธิสตรี (Women's rights)
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สิทธิสตรี (Women's rights) คือ สิทธิและการให้สิทธิแก่สตรีและเด็กหญิงในสังคมต่าง ๆ ทั่วโลก ในบางแห่ง กฎหมาย ขนบธรรมเนียมประเพณีท้องถิ่น และพฤติกรรมมีส่วนให้การสนับสนุนและสร้างสิทธิเหล่านี้ขึ้นมาเป็นอย่างขนบธรรมเนียมประเพณี ในขณะที่ในที่อื่น ๆ ผู้คนเพิกเฉยสิทธิสตรีและยับยั้งสิทธิเหล่านี้ สิทธิสตรีแตกต่างจากแนวคิดในมุมมองที่กว้างขึ้นในเรื่องสิทธิมนุษย์ โดยพิจารณาจากข้ออ้างต่าง ๆ แสดงความลำเอียงทางประเพณีหรือทางประวัติศาสตร์ที่มีมา ข้ออ้างดังกล่าวต่อต้านการใช้สิทธิสตรีและเด็กหญิง และให้การยอมรับผู้ชาย และเด็กผู้ชายมากกว่า
        ประเด็นต่าง ๆ ที่มีเกี่ยวข้องกับแนวคิดเรื่องสิทธิสตรี ซึ่งประเด็นเหล่านี้พบเห็นแพร่หลายไม่มีขอบเขตจำกัด ประเด็นเหล่านี้รวมไปถึง สิทธิความชอบธรรมในร่างกายของตน และ การตัดสินใจในเรื่องส่วนบุคคล สิทธิในการออกเสียง ( สิทธิในการเลือกตั้ง) สิทธิในการดำรงตำแหน่งสาธารณะ สิทธิในการทำงาน สิทธิในค่าจ้างที่ยุติธรรมหรือรายได้ที่เท่าเทียมกัน สิทธิในการเป็นเจ้าของอสังหาริมทรัพย์ สิทธิในการศึกษา สิทธิในการเข้ารับราชการทหารหรือถูกเกณฑ์ทหาร สิทธิในการเข้าทำสัญญาทางกฎหมาย ตลอดจนสิทธิคู่สมรส สิทธิปกครองของบิดามารดา และสิทธิทางศาสนา
          ในสังคมไทยในปัจจุบัน ผู้หญิงชนชั้นกลางที่ได้รับการศึกษาสูงและหรือมีช่องทางประกอบอาชีพอิสระส่วนตัวที่ประสบความสำเร็จในหน้าที่การงานมีอยู่จำนวนหนึ่ง แต่พวกเธอมักจะถูกครอบงำให้คิดแบบผู้ชาย และต้องใช้ชีวิตแข่งขันอย่างดุเดือดแบบผู้ชาย เมื่อประสบความสำเร็จเธอจึงมักทำตัวเหมือนผู้ชาย หรือสนใจแต่อำนาจผลประโยชน์ตนเอง ไม่ได้คิดจะเปลี่ยนแปลงคนส่วนใหญ่ในสังคมให้เคารพนับถือผู้หญิงเทียบเท่าผู้ชายและปฏิรูปสังคมให้ดีขึ้น เป็นธรรม ใจกว้างขึ้น ทั้งสำหรับผู้หญิง เด็ก และกลุ่มคนที่ด้อยสิทธิด้อยโอกาสกลุ่มอื่น ๆ
          การรณรงค์ให้สตรีได้มีสิทธิเสมอภาคเพิ่มขึ้น เป็นแนวทางแก้ปัญหาขั้นแรกเท่านั้น ขั้นที่สำคัญต่อไปคือการทำให้ทั้งผู้ชายและผู้หญิงเคารพในสิทธิเสมอภาค และอัตลักษณ์ของกันและกัน เพื่อช่วยกันสร้างสังคมที่เป็นธรรมและมั่งคั่ง จากการที่ทุกคนยอมรับนับถือความหลากหลายอย่างใจกว้าง แนวทางแก้ไขปัญหาขั้นสิทธิความเสมอภาคของผู้หญิง ต้องมองอย่างเชื่อมโยง ทั้งการปฏิรูปทางเศรษฐกิจการเมือง ทางกฎหมาย ทางสังคมวัฒนธรรม โดยเฉพาะเรื่องการเลี้ยงดู และเรื่องการศึกษาอบรมทั้งในระบบการศึกษาและนอกระบบ นักทฤษฎีกฎธรรมชาติในสมัยปัจจุบัน และผู้ให้การสนับสนุนสิทธิทางธรรมชาติ กล่าวว่าทุกคนมีลักษณะธรรมชาติของมนุษย์ โดยไม่ต้องพิจารณาเรื่องเพศ ความเป็นชาติพันธุ์ หรือคุณสมบัติอื่น ๆ ดังนั้นทุกคนจึงมีสิทธิตามธรรมชาติ
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